

英窃听丑闻听证 首相短信曝光

据称卡梅伦曾短信鼓励国际新闻公司时任CEO“继续高昂着头”

新闻集团英国分支国际新闻公司前首席执行官丽贝卡·布鲁克斯11日说,她去年辞职后,首相戴维·卡梅伦给她发短信,以示同情。

布鲁克斯轻松听证

布鲁克斯当天出席英国媒体道德准则听证会,公开部分短信内容。去年7月,布鲁克斯因涉嫌卷入窃听丑闻而被迫辞职,继而遭到逮捕,后获保释。

听证会上,律师罗伯特·杰伊追问布鲁克斯,当时哪些高官给她发过“安慰短信”。布鲁克斯起初试图避开这一问题,但最终回答。“我从唐宁街10号、11号以及内政部和外交部收到一些‘间接’信息。”唐宁街10号和11号分别是卡梅伦和财政大臣乔治·奥斯本的办公室所在地。

布鲁克斯说,短信中,卡梅伦鼓励她“继续高昂着头”。卡梅伦同时称自己面临巨大政治压力,无法公开表达对她的支持。

听证会上,布鲁克斯一脸轻松。她说,卡梅伦2010年角逐首相职位期间,与自己至少每周交流一次短信。

卡梅伦先前说,他与布鲁克斯的丈夫相识30多年,与布鲁克斯夫妇私人关系良好。

布莱尔也曾发短信

除了卡梅伦,来自工党的前首相托尼·布莱尔也向布鲁克斯发短信。

布鲁克斯在一份书面声明中说:“许多年来,我与布莱尔、他的内阁成员、助手和新闻主管交往密切,和布莱尔的妻子成为好朋友。”2003年,布莱尔决定出兵伊拉克,遭到不少英国公众反对。时任《太阳报》主编的布鲁克斯公开支持布莱尔。

布鲁克斯回忆,伊拉克战争期间,她花费更多时间与布莱尔交谈。2005年至2007年,布鲁克斯和布莱尔一起出席至少12次晚餐或者晚宴,其中3次为两人单独会面。布莱尔出席了布鲁克斯40岁生日宴会。

2010年选举中,新闻集团抛弃工党,选择支持保守党。尽管如此,身为工党的布莱尔此后依然与布鲁克斯保持友好关系。不过,另一名前首相戈登·布朗则疏远布鲁克斯。

布鲁克斯承认,布朗先前与布莱尔争夺工党领袖一职时,她选择支持布莱尔。不过,她否认自己有意利用两人的矛盾、导致工党内斗更激烈的说法。

韩建军(新华社专稿)



5月11日,国际新闻公司前首席执行官丽贝卡·布鲁克斯与丈夫一同离开听证会现场。

人物

布鲁克斯堪称“默多克之女”

布鲁克斯现年43岁,在新闻集团工作超过20年,从一名默默无闻的普通职员迅速迈入高级管理层,先后担任《世界新闻报》和《太阳报》主编,成为新闻集团最有影响力的人物之一。

不过,她的跌落同样迅速。因为涉嫌窃听、贿赂官员,布鲁克斯去年7月遭到逮捕。布鲁克斯的一些同事

和朋友说,她的交际能力极为出色,能轻易取得高级官员的信任和青睐。

布鲁克斯被称为新闻集团董事长鲁珀特·默多克的“第五个女儿”,长期与英国政府最高层保持密切关系。默多克去年飞抵英国应对窃听丑闻危机时说,他最优先考虑的就是布鲁克斯。

韩建军(新华社专稿)

叙第二大城市爆发枪战

一安保人员丧生;安全部队截获一辆搭载1.2吨爆炸物的汽车

我们的确有情报显示“基地”组织在叙利亚存在,坦率地说,我们没有关于他们从事什么活动的情报,也不清楚“基地”组织是否与大马士革最近发生的爆炸袭击有关。

——美国国防部长利昂·帕内塔10日在华盛顿表示。

叙利亚第二大城市阿勒颇的执政党党部11日遭遇爆炸袭击并发生枪战,一名安全保卫人员丧生。同一天,叙利亚安全部队在阿勒颇截获一辆搭载1.2吨爆炸物的汽车,挫败自杀袭击阴谋。

暂无组织认领袭击

总部位于英国伦敦的叙利亚人权观察组织说,11日夜,叙利亚执政党阿拉伯复兴社会党在北部城市阿勒

颇的总部附近发生爆炸。

爆炸本身没有导致人员伤亡。爆炸后发生枪战,一名安保人员死亡。这一团体通过电子邮件告诉媒体:“初步掌握的细节显示,这次爆炸以执政党阿拉伯复兴社会党当地分部为目标。”

当地一些居民说,他们听到一声巨响,声音似乎从阿勒颇市中心传来。一名不愿公开姓名的居民告诉路透社记者:“爆炸声非常大,随后传来一连串枪声。通往萨

阿杜拉·贾比里广场的所有道路一度封闭。”

没有组织或个人“认领”这起爆炸袭击。

一袭击者被击毙

11日早些时候,叙利亚安全部队在阿勒颇挫败一起自杀式汽车炸弹袭击。

阿拉伯叙利亚通讯社报道,一名“恐怖分子”驾驶一辆偷来的面包车,受到安全部队拦截。汽车撞上两名警

察后,袭击者被击毙,没有能够引爆炸药。调查人员后来在面包车内发现装有“大量爆炸物”的5个大罐子。

叙利亚新闻电视台画面显示,一些联合国观察员在阿勒颇视察,检查一辆白色面包车。汽车司机的尸体歪倒在前排座椅,血迹斑斑。风挡玻璃有多处弹孔。一名军官告诉观察员,车内爆炸物如果引爆足以炸死500人,驾车男子不是叙利亚人。刘鹏(新华社专稿)

美恢复对巴林部分军售

据新华社电 美国政府11日宣布恢复对巴林部分军售,但以部分“严重人权问题”未获解决为由,继续暂停向这个盟国出售“陶”式反坦克导弹和悍马军车。

作为美国海军第五舰队司令部所在地,巴林被视为美国亲密盟友和防范伊朗的一处“堡垒”。美国国务院发言人维多利亚·纽兰称,巴林是美国的一个重要安全伙伴和盟友,“维持我们以及我们伙伴应对这些挑战的能力是我们对海湾地区安全承诺的关键组成部分”。纽兰还强调,美国将继续与巴林保持接触,鼓励巴林政府在维护人权和推行改革上取得“有意义的进展”。

巴林自去年2月爆发示威游行。负责调查反政府示威活动的一个国际调查委员会去年11月公布结果说,巴林安全部队曾对示威者过度使用武力,而且对遭关押者施以酷刑。巴林国王哈马德当时表示将推行改革。

意大利推扶贫计划

据新华社电 意大利政府11日推出一套涉及金额为23.5亿欧元(约合30.4亿美元)的反贫穷计划,旨在推动南部落后地区经济增长,并应对日渐突出的社会公平问题。

根据这一方案,政府计划拿出8.5亿欧元(约合11亿美元)提高老年人救济,并为近两万名婴幼儿新建托儿所和幼儿园;另外15亿欧元(约合19.4亿美元)用于刺激南部欠发达地区经济增长和投资,这些地区包括卡拉布里亚、普利亚、坎帕尼亚和西西里岛四个大区。

意大利总理蒙蒂当天携地区事务、劳工和国际合作三位内阁部长,专门就推出这一方案举行新闻发布会。蒙蒂在新闻发布会上说,意大利社会要求扶持南部经济落后地区的呼吁已经持续了相当时间,现在推出反贫穷计划也是政府拉动经济增长的一种努力。他同时承认,注重社会公平和推动经济增长是政府面临的最为棘手的问题之一。

贝卢斯科尼领导的上届意大利政府在债务危机中被迫下台,蒙蒂领导的技术专家政府于去年11月紧急成立。